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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может допол-
нить схему экваториального климатического пояса Южной Америки:

1) степи 2) смешанные леса 3) полупустыни и пустыни
4) переменно-влажные леса

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

2. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) запасам бокситов
2) выплавке стали

3) поголовью свиней
4) протяженности железных
дорог

3.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) территория страны простирается от 45° с. ш. до 55° с. ш.
2) с Литвой граничат Брестская и Гродненская области

3) транзитность является одним из преимуществ экономико-географическо-
го положения

4) государственную границу с Польшей пересекает река Вилия
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 2 расположе-

на:
1) на запад от точки 1;

2) на восток от точки 1;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.

5.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия
3) Япония, Великобритания 4) Австралийский Союз, США

6.  Для мирового сельского хозяйства характерна (-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Германии в сель-
ском хозяйстве
2) наименьшая доля кукурузы в структуре валового сбора зерновых культур

3) культивирование арахиса в странах Южной Азии
4) мировое лидерство Канады по поголовью свиней

7.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) Среднерусская возвышенность расположена в пределах Сибирской плат-
формы

2) самое сухое место на континенте — Аравийский полуостров
3) река Меконг относится к бассейну Индийского океана

4) большая часть Скандинавского полуострова расположена в природной
зоне смешанных и широколиственных лесов

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

8. 
Город Познань относительно

города Кракова расположен по на-
правлению на:

1) северо-запад
2) юго-восток

3) северо-восток 4) юг

9.  Для природы Северной Америки характерно:
1) расположение на западе материка древнего складчатого пояса
2) наличие моренных отложений на севере Центральных равнин
3) влияние Тихого океана на климат центральной части материка

4) отсутствие области внутреннего стока

10.  Для автомобильного транспорта в транспортной системе мира характер-
на:

1) низкая маневренность; 2) низкая себестоимость перевозок;
3) перевозка грузов преимущественно на короткие расстояния;

4) экологическая безопасность.

11.  Для природы Австралии характерно:
1) расположение в зоне столкновения литосферных плит;

2) наличие незначительных запасов свинца;
3) наличие густой речной сети;

4) расположение природной зоны жестколистных вечнозеленых лесов и ку-
старников на юго-западе.

12.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-но; -на):
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1) наибольший удельный вес кукурузы в посевах зерновых культур в север-
ной части

2) отсутствие рапса в посевах технических культур
3) наибольший удельный вес пастбищ в структуре сельскохозяйственных
угодий

4) ведущая роль скотоводства в отраслевой структуре животноводства

13.  На рисунке показан
природный комплекс:

1) влажный тропический лес 2) хвойный лес (тайга)
3) смешанный лес 4) тундра 5) лесостепь

14.  В Антарктике обитает:
1) песец; 2) лемминг; 3) полярный волк; 4) овцебык;

5) альбатрос.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

15. 
Предложенная климато-

грамма соответствует клима-
ту в пункте, отмеченном на
карте Южной Америки точ-
кой с цифрой:

1) 1; 2) 2; 3) 3;
4) 4; 5) 5.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  Крупнейшее по площади территории государство Европы, имеющее на
юге протяженную морскую границу и обладающее значительными запасами ка-
менного угля и руд черных металлов, на базе которых получила развитие черная
металлургия. Это  — ...

18.  В Беларуси к меловым отложениям приурочены Мстиславекое и Лобко-
вичское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с раз-
нообразными связями, которые установились между ними.
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20.  Установите соответствие:

ОКЕАН
А)  Тихий
Б)  Атлантический
В)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  в развитии судоходства уступает остальным океанам
2)    в северо-западной части океана ведется интенсивная транспортировка
нефти и нефтепродуктов
3)  органический мир отличается наиболее высокой биологической продук-
тивностью
4)  занимает первое место среди океанов в морском рыболовстве

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

21.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные
на картосхеме, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

22.  Крупное по площади государство материка, имеющее сухопутную грани-
цу только с одним государством. Является одним из ведущих лесопромышленных
государств мира, лидером по производству уранового концентрата и добыче ка-
лийных солей. Столица государства  — ...
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23.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)  расположен на реке Березине, центр по производству целлюлозы и тар-
ного картона
Б)    расположен на реке Щаре, центр по производству шерстяной и полу-
шерстяной пряжи
В)  расположен при впадении реки Мухавеи в реку Западный Буг, центр по
производству электроламп
Г)  с городом связана деятельность просветителя и печатника XVI в. Сымо-
на Будного

ГОРОД
1)  Слоним
2)  Брест
3)  Несвиж
4)  Борисов
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Характерный для Беларуси процесс сокращения численности населения
за счет превышения смертности над рождаемостью  — это ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

25.  Установите соответствие между характеристиками и расположением го-
сударств, отмеченных на карте цифрами:

Характеристика государства
А)   расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта
является хлопок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав ин-
теграционного объединения НАФТА
Г)    одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав
БРИКС

Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

26. 
Укажите три утверждения,

ВЕРНЫЕ в отношении климатиче-
ского пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    зимой с пассатами поступа-
ет сухой тропический воздух;

2)   в течение года господствует
одна воздушная масса;

3)    характерно чередование
двух сезонов    — влажного лета и
сухой зимы;

4)  годовые амплитуды температур составляют 1−2 °С;
5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)    наиболее засушливые районы    — полуостров Сомали и области южнее

Сахары.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.



Вариант № 7026

6 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

27. 
Укажите три ВЕРНЫХ утвер-

ждения относительно государства,
выделенного на карте цветом:

1)  наибольшее по площади тер-
ритории государство в Европе;

2)   естественный прирост насе-
ления отрицательный;

3)    наибольшая доля электро-
энергии вырабатывается на АЭС;

4)  металлургия развивается ис-
ключительно на собственных сы-
рьевых ресурсах;

5)    в структуре машинострое-
ния ведущая роль принадлежит
транспортному машиностроению;

6)  главными зерновыми культурами являются пшеница, кукуруза, ячмень.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав
интеграционного объединения БРИКС
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, входит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фар-
мацевтической продукции, член интеграционного объединения НАФТА
Г)   монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству турист-
ских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Доля покрытой лесом территории в общей площади в процентах  — это
... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

31.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры насе-
ления, отражающая нагрузку со стороны неработающей его части на работаю-
щую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

32.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение в характеристике социально-экономиче-
ского развития Австралийского Союза:

1)  доля населения европейского происхождения наименьшая;
2)  по форме политико-территориального устройства является унитарным го-

сударством;
3)  пищевая промышленность работает только на внутренний рынок страны;
4)  в структуре сельскохозяйственных угодий наибольшая доля принадлежит

пастбищам;
5)  в импорте высокий удельный вес продуктов питания и минерального топ-

лива.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

33.  Определите температуру воздуха на вершине горы с абсолютной высо-
той 2740  м, если у ее подножия, расположенного на высоте 940  м над уровнем
моря, температура составляет +5,2 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Напри-
мер: +15.

34.  Установите соответствие между географическим объектом, обозначен-
ным на карте Беларуси точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

1)  озеро Лукомское;
2)  озеро Нарочь;
3)  река Западный Буг;
4)  река Вилия.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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35.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

36.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Минская
Б)  Брестская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Пинск, Речица
2)  Орша, Лида
3)  Кобрин, Барановичи
4)  Молодечно, Жлобин
5)  Могилёв, Слоним

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

37.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Вставьте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по
смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре про-
мышленности страны лидируют Б)_______производства. Страна входит в
тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4.

38.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)   унитарное по форме политико-территориального устройства, является
одним из ведущих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих госу-
дарств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.


